

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

中国妇女报 2021年7月26日 星期一 辛丑年六月十七 第9649期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 代号 1-7

中组部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

新华社北京7月25日电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下:

当前全国已陆续进入防汛关键期,防汛形势十分严峻。近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,一些河流出现超警水位,个别水库溃坝,造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实党中央关于防汛救灾工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,现就防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。

一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥,在防汛救灾大战大考中践行初心使命。汛情就是命令,抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当,采取有力措施应对灾情,确保人民群众生命财产安全。(下转2版)

一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥,在防汛救灾大战大考中践行初心使命。汛情就是命令,抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当,采取有力措施应对灾情,确保人民群众生命财产安全。(下转2版)

周末要闻简报

- 习近平在西藏考察时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章
- 新华社播发长篇通讯《这在党和国家历史上是第一次——记习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放70周年并进行考察调研》

中国妇女网 / <http://www.cnwomen.com.cn/>

全国妇联通过《十四五》时期妇联改革方案

中国妇女报全媒体记者田珊珊 发自北京 7月22日,全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃主持召开全国妇联十二届五次常委会,审议通过《关于“十四五”时期妇联事业发展规划的决议》(以下简称《规划》)和《关于“十四五”时期深化妇联系统改革方案的决议》(以下简称《方案》)。

此后,全国妇联常委(扩大)会议举行第二次全体会议,与会代表交流分享学习体会,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇作总结讲话。

黄晓薇指出,习近平总书记“七一”重要讲话,是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新篇章,是闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是指引全党全国各族人民立足百年大党新起点、面对百年未有之大变局、接力百年奋斗新征程的伟大政治宣言。我们要牢牢把握全面小康的伟大成就、一以贯之的鲜明主题、百年奋斗的精神之源、开新图强的根本要求、催人奋进的伟大号召,增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚定沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

黄晓薇强调,要始终保持拼搏奋斗的精神状态,全力以赴把习近平总书记“七一”重要讲话精神贯彻好,把沈跃跃同志提出的工作要求落实好,把年初执委会议部署的各项任务完成好,为下半年工作取得新成绩增光添彩。要以更加扎实的作风,抓好讲话精神学习贯彻,加强妇女思想政治引领工作,广泛开展巾帼建功系列活动,深化“家家幸福安康工程”,做好维权和服务、防范化解风险、新“两纲”的颁布实施和宣传等工作,推进《规划》和《方案》两个指导性文件的落地落实,深化妇女对外交流和团结联谊,加强妇联组织党的建设,筑牢桥梁纽带,当好得力助手,在新的赶考之路上书写妇联工作新答卷。

与会同志围绕会议主题进行了分组讨论,广东省妇联主席许红、内蒙古自治区妇联主席胡达古拉、浙江省妇联主席王文娟、河北省妇联主席贾玉英、江苏省妇联主席张彤代表各组做了发言。大家一致认为,这次会议是集体感悟思想伟力、增强“两个维护”的学习再深化,是妇联系统弘扬光荣传统、赓续红色血脉的精神再升华,是对广大妇联执委和干部紧跟党的步伐、开创美好未来的工作再部署。大家一致表示,要以习近平总书记“七一”重要讲话精神为根本遵循,增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,牢记初心使命,更好履职尽责,团结引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走,在全面建设社会主义现代化国家新征程上再建新功。

据介绍,《规划》聚焦推动妇联工作高质量发展,明确了“十四五”妇联事业发展的指导思想、基本原则、发展目标、具体举措和工作抓手。《方案》聚焦推动妇联改革向纵深发展,作出了系统谋划和整体部署,提出了重点任务 and 重大举措。

天天观点

“更团结”,奥运为世界提供新答案

□ 中国妇女报全媒体评论员 张明芳

7月23日,第32届夏季奥林匹克运动会在日本东京开幕。奥运会开幕前,国际奥委会第138次全会表决通过,正式将“更团结”(together)加入奥林匹克格言中,新格言为“更快、更高、更强——更团结”。这也是奥林匹克格言自1913年被正式写入《奥林匹克宪章》以来首次修改。

“团结”一词,一年来多次被国际奥委会提起。与“更快、更高、更强”强调个人的竞技性不同的是,“更团结”则是一种风雨同舟、携手与共的期盼。反映了国际奥林匹克大家庭、全球体育界,乃至全世界民众,在面对新冠肺炎疫情挑战下的共同心声。更新后的格言将“更快、更高、更强”和“更团结”用破折号相连,则更加彰显了奥林匹克运动的真正意义,是让全人类成为一个更加团结的命运共同体。

众所周知,因为新冠肺炎疫情肆虐全球,使得东京奥运会成为有史以来首次由于非战争因素,而未能如期举行的奥运会。延期以来可谓状况不断,历经波折,无数体育健儿和体育爱好者为此忧心忡忡。最终在国际奥委会和世界各国的鼎力支持下,东京奥运会终于开幕,也向世界宣告:团结一心的精神带领奥林匹克大家庭攻克难关,不断向前。

百余年来,奥运会确实让越来越多的人放下宗教、性别、种族、意识形态等差别,共同相聚在五环旗下。而同时,政治因素也一直困扰着奥运会。(下转3版)

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 加强政治能力建设

全国妇联举办省区市妇联主席专题培训班

中国妇女报全媒体记者田珊珊 发自北京 7月22日,为认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实加强妇联干部政治能力建设,全国妇联举办省区市妇联主席专题培训班。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃作首场授课。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇作专题授课。

围绕“从党领导妇女事业百年历程中汲取奋进的力量”,沈跃跃深情回顾党领导妇女解放与发展百年奋斗历程,系统总结党领导妇女事业的宝贵经验与深刻启迪,明确提出牢记初心使命、开创妇女工作新局面的要求。她指出,100年来,中国共产党在团结带领中国人民实现中华民族伟大复兴进程中,始终把广大妇女作为推动社会发展进步的重要力量,始终将妇女事业作为党和人民

事业的重要组成部分,始终把妇女工作放在重要位置,深刻改变了中国妇女的历史和命运,走出了一条中国特色社会主义妇女发展道路,谱写了百年妇女事业发展的壮丽篇章。特别是党的十八大以来,习近平总书记指出,要充分发挥广大妇女在全面建设社会主义现代化国家新征程中建功立业的作用,做好妇女工作作出一系列重要论述,指引中国妇女事业取得了历史性成就。

沈跃跃强调,我们要从党领导妇女事业百年奋斗历程中汲取宝贵经验。要坚持党对妇女事业的坚强领导,要坚持中国化的马克思主义妇女理论指导,要践行党的宗旨、坚持妇女为本,要牢牢把握实现中华民族伟大复兴的时代主题,要巩固和完善男女平等和妇女全面发展的制度机制,要在推

动全球妇女事业发展中助力构建人类命运共同体,发挥好妇联组织桥梁纽带作用,最广泛地把妇女群众凝聚起来,真正成为党执政的坚实依靠力量、强大支持力量、深厚群众基础。

沈跃跃强调,要坚决响应习近平总书记伟大号召,弘扬伟大建党精神,赓续共产党人精神血脉,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的全面领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实保持和增强政治性先进性群众性,引领广大妇女始终听党话、坚定跟党走,把广大妇女更加紧密地团结在党的周围,为全面建设社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴中国梦贡献巾帼力量。

围绕深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,落实《中共中央国务院关

沈跃跃会见妇联系统港澳执委、特邀代表考察团

中国妇女报全媒体消息 7月23日,应全国妇联邀请,妇联系统港澳执委、特邀代表考察团一行26人乘京考察交流。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃在人民大会堂亲切会见全体团员,并与她们座谈交流。全国妇联副主席、书记处第一书记黄晓薇主持座谈会。

沈跃跃表示,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,贯通历史、现实和未来,是一篇长志气、强骨气、增底气、鼓士气的政治宣言。习近平总书记在讲话中强调,要全面准确贯彻“一国两制”“港人治港”“澳人治澳”、高度自治的方针,维护国家主权、安全、发展利益,维护特别行政区社会大局稳定,保持香港、澳门长期繁荣稳定。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对港澳工作高度重视,对港澳同胞亲切关怀;对新形势下推进“一国两制”行稳致远,保持香港、澳门长期繁荣稳定具有很强的现实

针对性和深远的历史意义。

沈跃跃充分肯定各位姐妹在香港、澳门繁荣稳定中所作出的重要贡献,特别是在坚定支持香港国安立法和“爱国者治港”原则,坚决拥护全国人大关于完善香港特区选举制度的决定等方面发挥的积极作用,希望各位执委、特邀代表深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,团结引领特区妇女全力维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序。要深入基层社区,服务妇女群众,密切联系普通妇女、青少年和家庭,充分发挥家庭教育优势,加强未成年人思想引导,以民族复兴的伟大使命引领青年,爱国爱港爱澳核心价值凝聚青年,以开拓创新精神激励青年。要抓住粤港澳大湾区、“一带一路”建设的机遇,积极融入国家发展大局,做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,引领特区妇女为促进港澳和祖国同发展、共繁荣,实现中华民族伟大复兴做出更大贡献。

黄晓薇表示,姐妹们要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,团结带领广大港澳姐妹为推动“一国两制”行稳致远,为促进港澳地区繁荣稳定和祖国经济社会发展,为实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。

座谈中,贺定一、孟丽红、黄丽真、涂雅雅、陈美仪、萧燕珍等6名港澳姐妹代表分别发言。她们表示,作为妇联系统港澳执委、特邀代表,她们对中国共产党百年来的伟大成就感到非常自豪,更加深刻认识到没有共产党就没有新中国,就没有“一国两制”的成功实践。她们将坚定支持“一国两制”方针,在涉及国家主权、安全、发展利益等重大问题上旗帜鲜明,广泛团结港澳各界妇女,为国家、为民族事业贡献力量。

全国妇联副主席、书记处书记夏杰参加会见座谈。据悉,考察团还将参观中国共产党历史展览馆,赴四川成都等地参访交流。

奥运金报



跳水“梦之队”轻松夺冠 中国力士“独孤求败” 中国代表团再添三金

据新华社东京7月25日电 东京奥运会开幕后第二天,中国代表团再添三金。

中国跳水“梦之队”迎来东京奥运会首秀,施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中,以326.40分的总成绩轻松摘金,实现该项目奥运五连冠。同日,中国力士继续在东京“独孤求败”。在男子举重61公斤级和67公斤级决赛中,两个级别总成绩世界纪录保持者李发彬和谌利军均在最后一次试举前便宣告夺冠。

图为7月25日,中国选手施廷懋(前)/王涵在比赛中。

坚决响应伟大号召 奋力再创历史伟业

□ 中国妇女报全媒体记者 周韵曦

“全体中国共产党员!党中央号召你们,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!”这是庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记向全体中国共产党员发出的激昂号召。如何深刻理解、坚决响应、自觉落实这一号召?近日,中国妇女报全媒体记者采访了多位专家,对这一伟大号召进行深

刻解读。

深刻揭示中国共产党的执政规律

专家们认为,伟大号召的发出,有其深刻的历史背景,深刻揭示了中国共产党的执政规律。

北京理工大学马克思主义学院副教授祝猛昌认为,伟大号召的发出,首先,源于党对自身所肩负的历史使命的深刻认识。“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”就是党的初心和使命。其次,源于党对理想信念重要作用的深刻认识。百年来,对真理的坚

持和对理想的坚守,是中国共产党人前赴后继、努力奋斗的精神动力和力量源泉。再次,源于党对自身性质的深刻认识。马克思主义是关于实现无产阶级和全人类解放的科学。作为一个马克思主义政党,中国共产党的宗旨就是全心全意为人民服务。最后,源于对党的自身状况的深刻认识。新时代,实现中华民族伟大复兴需要在党的领导下统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,这更迫切要求中国共产党人牢记初心使

命、坚定理想信念、践行党的宗旨。

哈尔滨师范大学马克思主义学院副院长胡菊华教授指出,伟大号召深刻揭示了中国共产党的执政规律,“牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起”,这是中国共产党百年奋斗历程所蕴含的规律,是百年大党永葆生机和活力的密钥,也是带领人民继续奋勇前进的政治底气。”

(下转2版)

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

全国妇联所属中国妇基会、儿基会紧急筹措防汛救灾款物驰援河南

中国妇女报全媒体消息 7月21日,全国妇联就认真贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示批示精神,作出紧急部署。截至7月24日,全国妇联所属中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会已筹措救灾款物共计8515万余元驰援河南。

中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会7月21日启动河南水灾应急响应,开通紧急救援通道,倡议社会各界为灾区妇女儿童和家庭提供资金及食物、饮用水、卫生用品等急需物品的援助,得到了许多爱心人士、爱心企业的积极响应和支持。

中国妇女发展基金会已募集价值4428.60万元的紧急救灾款物,其中李宇宁集团和非凡中国联合捐赠资金1000万元和1500万元物资,浙江支付宝公益基金会捐赠资金1000万元,腾讯公益基金会捐赠资金500万元,上海晨光公益基金会、支付宝公益爱心网友、新沂蔡徐坤影视文化工作室、上海妙可蓝多食品科技股份有限公司、狮王日用化工(青岛)有限公司、北京启旭贝贝科技有限公司、四川邦泰置业有限公司、上海覆邑企业管理有限公司等纷纷在第一时间捐赠款物。

目前,首批价值120.99万元的4033个母亲包,价值近500万元的援助物资2000箱学生奶、2.5万箱矿泉水、儿童食品等已陆续运抵郑州、洛阳、开封及周边受灾地区,优先用于救助受灾的妇女儿童和家庭。

中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会正迅速落实好捐赠款物,将爱心传递到灾区,帮助灾区妇女儿童和家庭渡过难关,尽快恢复正常的生产生活。